



变单打独斗为集群作战

威海反诈“铜墙铁壁”为群众挽回损失952万元

□记者 彭辉

通讯员 王晓丹 杜晓莹 报道

本报威海讯 近日，拿着失而复得的17万元现金，市民王先生感激地说：“辛苦赚来钱差点就打水漂了，太谢谢你们了！”此前，王先生加入了一个QQ炒股群，在诈骗团伙诱导下取现17万元到指定地点购买“股票”，落入了诈骗陷阱。接到相关线索推送后，威海市公安局分局刑侦大队联合侦查中心、特巡警大队连续作战8小时，追击700公里，成功抓获一跨省作案的犯罪团伙，现场扣押被骗钱款47万元。其中，就包括王先生被骗的17万元。

电信网络诈骗严重损害群众切身利益。今

年，群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来，威海市委、市政府扎实推进电信网络诈骗惩而不止问题专项整治，启动电信网络诈骗及相关违法犯罪专项攻坚行动，全链条打击、多部门联动，织密防范反诈“安全网”。截至9月底，威海全市查办电诈案件537起，为群众挽回损失952万元；成功防止2836起电诈案件发生，劝阻止付金额达1.39亿元，切实守护了人民群众的“钱袋子”。

多头管辖、隐蔽性强、犯罪手段不断翻新等特征，是电信网络诈骗惩而不止的问题所在。如何联动各方形成合力，成为“破题”关键。专项整治坚持加强贯通协调，促进各类监

督和相关部门同题共答、同向发力，变以往的“单打独斗”为“集群作战”，全力织牢反诈骗“安全网”，不断提升综合治理效能。

专项整治中，威海市纪委监委机关用好“五联五同”协作机制，协同市公安局机关联合4大通信运营商和30家银行，创新推行警信联控、警银联动，针对银行卡、手机卡电信诈骗进行源头防范，在全省率先对预警对象省内异地“两卡”开展保护性限制措施，建立了行之有效的保护性停机、保护性止付机制。

截至目前，全市“两卡”涉案数量同比下降23.86%，其中涉案银行卡数量同比下降16.3%、涉案电话卡数量同比下降72.4%。此

外，威海市公安局联合相关部门印发通知，推进基层力量落实精准宣防和跟踪回访关爱提醒措施，不断完善公安劝阻、属地盯防“双控”工作机制，全市电诈发案同比下降46%，涉案损失同比下降54%。

“打击电信网络诈骗犯罪是一场持久战，威海警方将联合相关部门持续打好反诈‘组合拳’，全力守护人民群众的财产安全。”威海市公安局相关负责人表示，将持续开展专项行动，做强专业警种、抓好数据赋能，加快建立完善“专业+机制+大数据”新型警务模式，不断深化反诈工作改革，坚决遏制电信网络诈骗犯罪发生，持续筑牢反诈反骗的“铜墙铁壁”。

满足游客所需 握紧流量密码

荣成成了“热搜常客”

□记者 陶相银 通讯员 李钟芸 报道

本报荣成讯 连日来，大天鹅飞抵荣成越冬的消息又在热传，也预示着以“赏天鹅”为核心IP的冬游热潮也将开启。今年，荣成成了“热搜常客”——迈点研究院等部门发布的“2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单”中，再度上榜；马蜂窝发布的《2024年暑期旅游大数据分析报告》中，入选8项榜单；携程发布的《携程景点玩乐·2024暑期出行报告》中，上榜全国暑期旅游新热城市榜第2名；美团发布的《2024年轻人大数据报告》“年轻人暑期最爱去的县城”TOP10中，排名第3位……

客源是旅游市场的核心。为抓客源，荣成通过精描游客画像来稳定旅游市场。今年暑期旅游市场数据分析显示，“7至18岁和30至40岁两个年龄段，占游客量50.8%，同比增长5个百分点”。同时，该市文旅部门仔细拆分核心客源群体，综合分析游客需求优先级，并按照“市场青睐什么就提升什么、缺什么就补什么”的思路，进一步强化滨海区域业态导入和景观联结，量身打造个性化、定制化文旅产品和线路，实现科学配置资源、场景活化多用、客流汇聚叠加的效果，推动旅游市场可持续发展。

持续激发活力，方能释放潜力。荣成的做法是把文旅发展决定权“让手”企业，为市场平稳运行营造良好环境。以环海路上的小五队瑞泽、驿站为例。此前因专业运作不足，驿站经营困难。去年，通过引进杭州文旅企业，打造全新文旅产品，这处普通驿站成功升级为高端旅拍打卡点，间接带动房车、住宿、餐饮、文化、休闲等旅游度假项目一体化发展。今年暑期，驿站累计接待游客约1.5万人次，拉动人均消费由原来的1.0元增至1500元。“我们计划用3到5年时间，打造以‘三区三线五湾’为框架的滨海休闲度假旅游目的地，而搭建框架的目的是为企业落地提供更加精准适配的环境，提升文旅市场活力。”荣成市文化和旅游公共服务中心主任王洪臣介绍。

大流量是旅游“出圈”的密码。近期，在石岛管理区大鱼岛村的海边灯塔，蓝天碧海的映衬下，分散在礁石上的9把红椅凳，一眼看去便“松弛感”拉满。这是由Lens生活拍照软件和小红书App共同发起的“来我的城市，坐坐”线下活动，全国共筛选4处宝藏城市作为“红椅凳”摆放地，荣成便是其中之一。“借助Lens、小红书等社交软件的传播力、推荐力，使得荣成各旅游场景具象化，进而提高曝光度，吸引更多游客聚集体验。”王洪臣说。

巧借新媒体平台优势，策划探索更多发展“隐藏款”是荣成市强化流量效应，擦亮旅游品牌的缩影。近年来，荣成市通过深入挖掘抖音、小红书、微信等新媒体平台优势，创新策划“天鹅带你游荣成”“向东向海遇见荣成”系列主题旅游宣传模式，打造新媒体宣传营销矩阵，策划开展的“一桌最海鲜、一个房车梦、一池天鹅舞、一腔故里情、一城仁爱风”的“五个一”城市品牌已成为新时代新荣成的响亮名片。

威海城市更新经验获全国推广

□记者 陶相银 通讯员 汤璐 报道

本报威海讯 日前，住房和城乡建设部办公厅印发实施城市更新行动可复制经验做法清单（第三批），“威海市建立首席街长制陪伴式更新”入选，相关经验做法向全国推广。

近年来，威海实行“一街区一街长”的公益陪伴街区更新模式，选聘具有专业素质且愿意常驻威海的设计师担任首席街长，密切关注街区商户、市民、游客和实施主体等多方需求，持续跟进街区更新项目的设计、施工、业态引入和运营管理全过程并提出意见，实行陪伴式微更新、微改造。

在精致城市建设过程中，威海形成了一批可复制可推广的城市更新经验做法。作为山东省城市体检和城市更新双试点城市，威海连续5年开展城市体检，对全市1004个住宅小区进行专业体检，在全国率先完成住宅小区体检全域覆盖，2个城市更新案例入选省第一批城市更新创新案例。

雷锋精神进校园榜样力量伴成长

□记者 陶相银 通讯员 倪奎雯 报道

本报乳山讯 10月14日，新时代雷锋精神进校园暨深化未成年人思想道德建设观摩交流活动在乳山成功举办。全国各地优秀雷锋学校代表齐聚乳山交流互鉴，共同聚焦在青少年中如何弘扬雷锋精神、深化未成年人思想道德建设这一重要主题。

近年来，乳山市聚焦全环境立德树人，持续深化未成年人思想道德建设，大力推进雷锋精神进校园，弘扬新时代雷锋精神，创新打造课程育人、实践育人、文化育人和活动育人的“四位一体”德育格局，形成了“时时学雷锋、人人做雷锋、处处有雷锋”的德育新样态；常态化开展“弘扬雷锋精神，建设美好乳山”“请党放心，强国有我”“童心向党”等一系列主题教育活动，在潜移默化间将雷锋精神融入学生价值观。

威海举行第41个国际盲人节主题公益活动

□记者 郑莉 报道

本报威海讯 10月14日，“光之逆行 温暖守护”第41个国际盲人节主题公益活动在威海长城爱心大本营举行。活动现场，通过才艺表演、感人故事分享、盲人推拿展示等环节，展示了新时代盲人群体的精神风貌，增强了他们的社会参与感和幸福感。

此次活动由威海市委社会工作部、威海市残疾人联合会、威海市民政局等单位联合威海长城爱心大本营共同举办。旨在通过一系列丰富多彩的活动，提升社会助残助盲意识，切实关心关爱盲人群体，引导他们热爱生活、积极融入社会。

环翠区法院护航绿色发展

为绿水青山筑牢司法“防火墙”

□记者 彭辉 通讯员 唐白雪 报道

本报威海讯 最近，威海市环翠区法院公开审理了一起非法捕捞水产品案件，在依法追究被告人刑事责任的同时，积极引导被告人修复受损的海洋渔业资源，推动其缴纳了渔业资源修复保证金，并分两批增殖放流适宜在本地海域生存的两种鱼苗共计168万尾。这是环翠区法院以高质量生态司法守护绿水青山的一个典型案例。

从“绿水青山”到“金山银山”，离不开产业结构的绿色转型升级，围绕绿色低碳高质量发展要求，环翠区法院主动延伸司法职能，通过“四问四帮”“进企业促发展”等系列走

访服务活动，精准定位企业需求，推动经济纠纷源头预防和快速化解，助力产业“轻装上阵”、无忧发展。某环保设备公司起诉某机械公司索要138万元环保设备款及违约金，为帮助企业尽快收回货款，环翠区法院多方联系，推动两家企业消除误解、达成一致，百万货款及违约金当场到账，原告省去了1.7万元诉讼费。今年以来，随着纠纷多元化解机制不断完善，环翠区法院已推动2146件涉企纠纷化解在诉前，为当事人节省诉讼费用650余万元。

威海因海而生更因海而兴，维护良好海洋生态环境，对这座城市有着格外重要的意义，环翠区法院探索构建环境资源案件“三合一”

审判机制，成立由1名刑事审判法官、2名行政和民事审判法官组成的环境资源审判庭，选聘具有环保专业知识或从业背景人员担任人民陪审员，全面提升环境资源案件专业化审判能力。他们积极践行修复性司法理念，积极推动采用增殖放流、补植复绿等方式修复受损的生态环境资源，先后推动未经审批毁坏林地开挖水塘的林某按专家意见修复林地并缴纳保证金，推动非法捕捞水产品的郭某等人分批次增殖放流鱼苗960余万尾，相关案例入选山东省环境资源审判典型案例。

环翠区法院充分发挥司法引领作用，通过抓源头、治未病，促进全社会形成自觉维护生

态环境、保护生态资源的法律意识和道德风尚。在“世界环境日”“全国生态日”等重要节点，环翠区法院的干警们走进华夏城生态景区举办“生态普法课”，设置咨询台、发放宣传册、讲解典型案例、介绍生态保护知识个案的审判。环翠区法院着力深化和相关部门的联动和多维释法，与环境保护部门加强司法协作和信息共享，结合审判实践反馈意见建议，组织行政机关观摩案件庭审，围绕海洋资源、生物多样性保护等开展联合宣讲，组织到再生能源企业走访交流……一系列宣传教育措施将生态文明理念广泛传播，转化为绿色低碳高质量发展的不竭动力。

搭建载体平台

狠抓推进落实

威海深入推进统一战线服务强省建设“五大行动”

□记者 郑莉 报道

本报威海讯 近日，在威海新阶层企业合规服务团的牵头下，山东新阶层企业合规服务团成员，永远财税(山东)集团有限公司董事长黄玲、威海市新的社会阶层人士联谊会副会长李冬霞，分别围绕危害税收征管罪、新《公司法》框架下公司治理风险防控等内容，为临港区企业开展专题讲座。

“服务团成员借助资源优势，为我们详细解读了相关政策，内容丰富、实用性强，增强了我们的法律意识和风险防范能力，对企业后续经营管理具有重要的指导意义。”讲座结束后，威海君乐轮胎有限公司总经理李忠涛表示。

这场讲座是威海结合中心所在、大局所系、统战所长，发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，进区入企提供服务，为全市经济社会高质量发展汇智聚力，推动服

务强省建设“五大行动”走深走实的一个缩影。

今年以来，聚焦威海市委“大抓经济”中心任务，威海市委统战部积极开展专题调研，一体化谋划推进，增进共识、凝聚合力，推动建言献策、创新创业、壮大民企、双招双引、共同富裕“五大行动”在威海落地生根、开花结果。

“推动以领导小组文件印发2024年深入落实统一战线服务强省建设‘五大行动’实施方案，细化15个方面51条措施，分解39个部门责任，明确‘五大行动’路线图。”威海市委统战部副部长、民族宗教事务局局长公绪亮介绍，通过凝聚各方资源，有力破解统一战线面临的重点难点问题，积极为统战对象办实事、解难题，“上下一齐动手、部门协同联动”的工作局面进一步巩固深化。

与此同时，依托大统战工作格局，威海探

索建立“四个一”工作体系，实行“一区市一计划”“一部门一措施”“一党派一清单”“一团体一活动”，既落实“规定动作”，又谋划“自选动作”，形成党派合力推动、市县一体联动、部门协同行动整体态势，为推动“五大行动”扎实开展提供有力支撑。

聚焦“五大行动”板块，威海积极搭建特色化平台载体，不断提升服务质量。精准构建全链条建言献策体系，形成联合选题、重点课题考察调研、成果转化落实的完整工作闭环，搭建《威海统战》直通车等多元元化阵地平台，目前已提出各类意见建议147条，形成调研成果50余篇。完善党外人士融入创新创造工作机制，建立完善园区统战等阵地9个，探索提供创新创业“一站式”服务43项。成立市级“新阶层企业合规服务团”，举办涉税培训等19场，受益企业1200余家，并积极打造“亲清助企”工作品牌，深化

“工商联+N”工作机制。着力搭建“双招双引”工作平台，在有效发挥商会“双招双引联络站”作用的同时，积极组织开展考察学习和招商引资。积极参与共同富裕先行区建设12个专项行动，推进民主党派助力乡村振兴活动，开展“乡村振兴文化行”等活动30余场，惠及群众5万余名；开展知联乡村行活动，开展技术帮扶等活动19次，着力打造大水泊等“知联小镇”，促进乡村物质精神共富。

在细化完善推进举措、特色化打造载体平台的基础上，威海还将着力点落在全方位保障落实上。今年以来，聚焦各区市、各部门、各党派团体等“五大行动”特色活动，威海市委统战部积极组织各相关单位提升活动实效，推动各项活动由点及面、串珠成链，进一步加强各区市各领域交流互鉴，引领带动“五大行动”在各方面取得扎实的成效。